

Probleme u istarskom SDP-u rješiti razgovorom

Sva je politika lokalna. Buduća organizacija SDP-a biti će jača uz veću samostalnost lokalnih organizacija u donošenju lokalnih odluka, ali potrebna im je i financijska autonomija zato da bi se olakšao rad na terenu. Želim veći utjecaj lokalnih organizacija i na politiku središnjice u Zagrebu, kaže Davor Bernardić

RAZGOVARAO
Dubravko GRAKALIĆ

Izbori u SDP-u sve su bliži, a favoriti u utrci za stranačkog predsjednika sve očitiji. Jedan od njih svakako je prvi čovjek zagrebačkog SDP-a Davor Bernardić, koji proteklih tjedana obilazi stranačke organizacije, a ovog je vikenda i u Istri, objašnjavajući članstvu i najširoj javnosti zašto želi postati šef opozicije i nasljednik Zorana Milanovića.

- Koji su glavni razlozi Vaše kandidature za predsjednika SDP-a?

- Glavni razlog je povratak socijaldemokraciji koju vidim kao brigu za čovjeka. Izgubili smo dio identiteta kroz odmicanje od nekih socijaldemokratskih vrijednosti. SDP mora povesti Hrvatsku u desetljeće socijaldemokracije, odnosno najmanje dva uzastopna mandata na vlasti, zato da bismo mogli provesti politike koje će oporaviti životni standard svih građana. Moramo biti jaki, a preduvjet za to je izvrsna organizacija. Moramo puno više slušati jedni druge unutar stranke, jer su ljudi najveća snaga SDP-a.

Sva je politika lokalna

Naše politike promiču naši članovi i oni moraju sudjelovati u njihovu kreiranju. Moramo štiti rad i znanje, radnike u javnom i privatnom sektoru. Nejednakosti su među ljudima sve veće, srednji sloj u Hrvatskoj nestaje. U socijaldemokraciji nedjednakosti među ljudima nikad ne smiju biti takve da ugrožavaju jednakost mogućnosti, ili jednoj grupi, primjerice bogatih ljudi, daju kontrolu nad političkim procesima. Smanjenje društvenih nejednakosti je najbolji način za smanjenje političkih nejednakosti. I to mora biti naša motivacija za kvalitetne promjene u Hrvatskoj.

- Namjeravate li ako dobjete povjerenje članstva ojačati položaj županijskih organizacija SDP-a? Ili će se



Davor Bernardić u trenutku predaje kandidaturu za predsjednika SDP-a

SDP i dalje voditi isključivo iz Zagreba?

- Sva je politika lokalna. Buduća organizacija SDP-a će biti jača uz veću samostalnost lokalnih organizacija u donošenju lokalnih odluka, ali potrebna im je i financijska autonomija zato da bi se olakšao rad na terenu. Želim veći utjecaj lokalnih organizacija i na politiku središnjice u Zagrebu koja svojom snagom mora biti podrška i pomoć posebno malim organizacijama u malim mjestima gdje HDZ dovija izbore i vlada, a ta su mjesta i dalje nerazvijena i siromašna. Lokalne organizacije trebaju dobiti

Što se SDP-a tiče, pogled na suradnju s IDS-om je drukčiji iz Pule nego iz Buzeta i to treba uvažiti

veći utjecaj na formiranje lista za sva predstavnička tijela, pa i za parlament, jer je doista potrebno da građane u parlamentu predstavljaju oni ljudi koji su se dokazali na terenu.

- SDP Istre posljednjih godina doživio je nekoliko lomova, a iz stranke su otišli poznati i aktivni članovi.

se tako ne smije upravljati, jer kad jednom nešto razori-te snagu je teško vratiti. SDP može ojačati i vrlo se brzo vratiti na vlast samo ako odustane od dosadašnje politike "zavadi pa vladaj". Moramo funkcionirati kao velika i snažna obitelj. Timski rad 38 zastupnika SDP-a u Saboru s podrškom na terenu i uz obilaženje terena je nužan za očuvanje demokracije u Hrvatskoj, bez obzira što smo sada u opoziciji.

Vidimo što se događa s formiranjem Vlade. Nakon razvoda, stari partneri su opet zajedno. U prvom braku nisu povukli niti jedan reformski potez i to je bila najneuspješnija hrvatska Vlada. Albert Einstein je lijepo rekao da je ludost raditi istu stvar iznova više puta i očekivati drugačije rezultate. Danas je jedinstven SDP iznimno potreban svima nama, pa tako i u Istri.

Povratak povjerenja u stranci

- Posljednji parlamentarni izbori pokazali su kako osma izborna jedinica, a osobito njezina polovica koja pripada istarskoj županiji, sve manje daje podršku SDP-u. Na koji način namjeravate ojačati SDP Istre?

- Prije bih rekao da SDP ima puno prepoznatljivih ljudi u istarskoj politici, što na funkcijama načelnika i gradonačelnika, što u samoj stranci. Ne treba bježati od problema koje sada imamo, ali treba naći drukčiji način za njihovo rješavanje. Tolerancijom, usuglašavanjem i razgovorom. Povratkom povjerenja unutar SDP-a vratit ćemo i povjerenje gra-

dana. Više puta sam rekao da mnogi kvalitetni ljudi u SDP-u nisu dobili priliku pokazati što mogu i znaju i da im je ja želim dati, no isto tako ako nam je cilj jačati SDP znači da nitko ne može biti odbačen. Praksu odbacivanja želim mjenjati.

- Postanete li predsjednik SDP-a kako vidite suradnju s IDS-om, s kojim je u Istri bilo dosta suradnje, ali i mnogo sukoba?

- S IDS-om kao dugogodišnjim partnerom dijelimo neke iste vrlo važne vrijednosti, poput antišafizma, koji je u Istri posebno naglašen kao simbol borbe za slobodu. S IDS-om smo bili partneri na lokalnoj i nacionalnoj razini kroz dugi niz godina. Promjena koju ja želim uvesti u SDP je vrlo jasna i konkretna. Lokalne organizacije samostalno će odlučivati o suradnji s partnerima za lokalne izbore, uz poštovanje zajedničkih vrijednosti. Što se SDP-a tiče, pogled na suradnju s IDS-om je drukčiji iz Pule nego iz Buzeta i to treba uvažiti.

Nema razloga za podjele

- Postoji li opasnost da SDP iz recentnih unutarstranačkih izbora izađe podjeljeniji nego što je sada - s obzirom na brojnost kandidata i interesnih skupina koji ih podržavaju?

- Mogu govoriti samo u svoje ime i garantirati vam da sam mnoga na čelu stranke SDP može biti samo čvršće zajedno. U demokratskom procesu smo izbora novog predsjednika, normalno je da svatko nekog podržava, ali ja sam uvjeren da mene podržava većina i to zato što smo se ja i moje kolege za promjene počeli boriti već nakon prvih izgubljenih izbora. Jako dobro poznajem SDP jer sam na terenu među ljudima proveo 18 godina, zapravo cijeli svoj odrasli život i svi SDP-ovi izazovi su mi jasni. Stranka se mora homogenizirati, a to ćemo napraviti prvo zajedničkim donošenjem novog Statuta, a paralelno s time obnovljeni Savjeti SDP-a okupit će ljude voljne raditi na novom socijaldemokratskom programu za upravljanje državom.

U smjericama za izradu programa sam naglasio da mi socijaldemokrati moramo biti socijalno solidarni, otvoreni prema drugima i drugačijima, tolerantni i uključivi, moralni i pravedni, odlučni i prisutni među ljudima. Unutar stranke se mora napredovati sposobnošću, a ne podobnošću. Uvijek sam bio dosljedan, a sve što sam rekao znači da nema razloga za podjele. Mnogi novi ljudi će dobiti puno više prilike da pokažu što mogu i znaju, jer su bili zanemareni, ali oni koji su pridonosili kvaliteti naših politika nastaviti će to raditi.